Kotbaskowo, dn. 0€.03.2015 r.

ZP.271.04.2015

Wszyscy Wykonawcy

Odpowiedz na zestaw pytan Nr 6 ztozony w dniu 05.03.2015 r.

Dot. przetargu nieograniczonego na przebudowe i rozbudowe ujecia wody wraz ze stacjg uzdatniania
w miejscowosci Bobolin, gmina Kolbaskowo.

Zamawiajacy w ST 2.2.10. Szafa sterujac pomiarowa SSP precyzuje oczekiwane
wyposazenie szafy:

obudowa metalowa z ptytg montazowa Rittal,

sterownik PLC Siemens S7-1200 do sterowania procesem uzdatniania wody i
ptukania filtrow [harmonogram ptukania czasowy lub iloSciowy]

kolorowy panel dotykowy HMI 10" KTP 600 BASIC COLOR PN do
wizualizaciji,

zabezpieczenie urzadzen technologicznych [pompa ptuczgca, dmuchawa,
pompy gtebinowe, sprezarka] wytgcznikami silnikowymi, sterowane stycznikami
firmy EATON,

zasilacz impulsowy 5A TRIO PHOENIX CONTACT; 24VDC [pomiary i
sygnalizacja] ,

okablowanie - kabel sterowniczy Olflex Classic Lapp Kabel,

szafka sterownika filtrow,

szafa sterownicza zestawu hydroforowego - ZH,

szafka miernika chloru - M.CI.,

sygnalizator pracy agregatu pradotwérczego wraz z instalacjg powiadamiania o
uruchomieniu pracy,

urzadzenie wskazujgco-zliczajgce przeptywy wody [wszystkie wodomierze] z
pamiecig

i prezentacjg zuzycia, w wybranych okresach czasu [doba, tydzien, miesigc,
rok],

urzadzenie transmisji podstawowych danych do siedziby operatora [system
klasy SCADA] :

chwilowy pobor wody przez sie¢ grawitacyjng [przeptywomierz PEM] i ttoczng
[wodomierz

w zestawie hydroforowym ZH]

sygnat niezwyczajnego poboru wody [wielkos¢ do ustalenia w czasie rozruchul]
chwilowy pobdr mocy elektrycznej

wizualizacja stanéw pracy SUW [laptop z monitorem dotykowym 22"
czestotliwos¢ procesora minimum 3.1 GHz; dysk twardy min. 200 GB,; ]

PYTANIE NR 1

Wykonawcy maja rozumie¢ ze wyzej wymienione oczekiwane elementy wyposazenia
majg zostaé¢ ujete w dokumentacji: Projekt Montazowy instalacji automatyki i
pomiaréw [AKPiA] SUW oraz instalacji sygnalizacji wtamania i napadu [



SSWIiN] w postaci schematow blokowych z opisem jakg zgodnie z ST-00 pkt
1.5.2.2. Wykonawca ma opracowaé w ramach realizacji umowy?

PYTANIE NR 2

Zamawiajacy opisat elementy wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP
okreslajac typ i nazwe producenta pozycji: ,obudowa metalowa z ptytq montazowq
Rittal’”, — czy w ten spos6b Zamawiajgcy okresla parametr rownowaznosci tj.
obudowa metalowa z ptyta montazowg?

PYTANIE NR 3
Zamawiajgcy opisat elementy wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP
okreslajac typ i nazwe producenta pozyciji: ,sterownik PLC Siemens S7-1200 ....7, —

czy w ten sposdb Zamawiajgcy okresla parametr rownowaznosci tj. sterownika typu
PLC?

PYTANIE NR 4

Zamawiajgcy opisat elementy wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP
okreslajac typ i nazwe producenta pozycji: ,kolorowy panel dotykowy HMI 10" KTP
600 BASIC COLOR PN’ — czy w ten sposéb Zamawiajgcy okresla parametr
rownowaznosci 1j. kolorowy panel dotykowego HMI
o przekatnej 10” ?

PYTANIE NR 5
Czy nalezy rozumiec, ze ,,szafka sterownika filtrow” jest elementem wyposazenia
szafy sterujgco — pomiarowej SSP czy jest elementem montowanym oddzielnie ?

PYTANIE NR 6
Czy nalezy rozumiec ze ,szafa sterownicza zestawu hydroforowego - ZH" jest
elementem wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP ?

PYTANIENR 7

Ze schematu technologicznego nie wynika koniecznos¢ instalacji ,,miernika chloru -
M.CI”., zestaw do dezynfekcji zgodnie z opisem projektu bedzie dowozony i
sterowany objetosciowo od impulsatora wodomierza. Prosimy o okreslenie czy w
zwigzku z powyzszym nalezy wyceni¢ miernik chloru jako elementy wyposazenia
szafy sterujgco — pomiarowe] SSP, jezeli tak to prosze o informacje jakie cele ma
spetni¢ ten element ?

PYTANIE NR 8

Zamawiajacy wymaga wyposazenia szafy sterujgco - pomiarowej SSP w
surzadzenie wskazujaco-zliczajgce przeptywy wody [wszystkie wodomierze] z
pamiecia i prezentacja zuzycia, w wybranych okresach czasu [doba, tydzien,
miesiac, rok],” czy Wykonawca ma ten element traktowac jako niezalezny sterownik
czy nalezy to traktowac jako element aplikacji sterownika PLC?

PYTANIE NR O

Zamawiajacy wymaga wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP w
»,urzadzenie transmisji podstawowych danych do siedziby operatora [system
klasy SCADA]” czy Wykonawca ma ten element traktowac¢ wytacznie jako sprzet



transmisyjny czy nalezy to traktowac jako wykonanie aplikacji wizualizacji w systemie
klasy SKADA i przekazanie wraz z kodami i licencjg dla Zamawiajacego?

PYTANIE NR 10

Zamawiajacy wymaga wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP w ,,chwilowy
poboér wody przez sie¢ grawitacyjng [przeptywomierz PEM] i tloczng
[wodomierz w zestawie hydroforowym ZH]” Ze schematu technologicznego nie
wynika konieczno$¢ instalacji przeptywomierza PEM, jak réwniez z opisu ani ze
schematu nie wynika by zestaw hydroforowy byt wyposazony w wodomierz. Prosimy
o okreslenie czy w zwigzku z powyzszym nalezy wyceni¢ przeptywomierz PEM jako
elementy wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP i uktadu technologicznego
oraz czy zestaw ZH nalezy doposazyé w wodomierz czy jako wodomierz zestawu
potraktowac¢ wodomierz WG na schemacie technologicznym?

PYTANIE NR 11

Zamawiajacy wymaga wyposazenia szafy sterujgco — pomiarowej SSP w ,,chwilowy
pobér mocy elektrycznej” czy Wykonawca ma to traktowaé jako koniecznos$é
instalacji analizatora sieci elektro energetycznej z mozliwoscig transmisji danych?

PYTANIE NR 12

Prosimy o rozwiniecie zapisu. ,wizualizacja stanow pracy SUW [laptop z
monitorem dotykowym 22"; czestotliwosé procesora minimum 3.1 GHz; dysk
twardy min. 200 GB; ]”

12.1. Czy wykonawca ma rozumie¢, ze taki sprzet ma dostarczy¢ Zamawiajacemu?
12.2. Czy ma to by¢ sprzet (laptop) w wykonaniu przemystowym?

12.3. Czy wizualizacja na tym sprzecie ma sie odbywaé po kablu taczacym komputer
ze sterownikiem i bedzie on elementem statego wyposazenia SUW ?

12.4. Czy na tym sprzecie ma by¢ zainstalowana aplikacja o ktérg pytamy w pytaniu
nr 97?7

Odpowiedz na pytanie 1:

Tak. Wykonawca ma sam opracowaé z podaniem zastosowanych elementdw, ich
funkciji.

Odpowiedz na pytanie 2:

Tak

Odpowiedz na pytanie 3:

Tak

Odpowiedz na pytanie 4:

Tak

Odpowiedz na pytanie 5:

Szafke sterownika filtrow [bgdz sam sterownik] nalezy zainstalowac w szafie SSP.

Odpowiedz na pytanie 6:

Fabryczny sterownik zestawu hydroforowego mozna :
- zainstalowac w szafie SSP

- pozostawi¢ jak w fabrycznym wyposazeniu




Odpowiedz na pytanie 7:

Miernik stezenia chloru ma by¢ autonomicznym urzadzeniem, uruchomianym w
czasie dezynfekgji urzadzen SUW czy sieci wodociggowej. Nie musi byé
skomunikowany z SSP. Miernik ten nalezy wyceni¢. W zatgczeniu przykfadowy
schemat potaczen miernika.

Odpowiedz na pytanie 8:
Tak. Element aplikacji.

Odpowiedz na pytanie 9:
Tak. Z wizualizacjg klasy SCADA, przekazaniem kodéw i licencjg na rzecz
Zamawiajacego.

Odpowiedz na pytanie 10:
Btad w opisie. Przeptywomierz nie wymagany [sieci grawitacyjnej nie ma], nalezy
wykorzysta¢ wodomierz WG.

Odpowiedz na pytanie11:

Whystarczy zastosowac analizator [odczyt mocy chwilowe i szczytowe] parametrow
sieci z mozliwoscig transmisji danych do sterownika PLC.

Odpowiedz na pytanie12

12.1 Tak.

12.2. Nie.
Dopuszczalny jest kazdy laptop o specyfikacji jak podano z
dodatkowym monitorem.

12.3 Nie.
Bedzie to zainstalowane w siedzibie operatora sieci z transmisjg
danych GPRS, z mozliwoscig pdzniejszego skablowania.

12.4. Tak.




